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Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 
Εσωτερικών, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Το Υπουργείο Εσωτερικών είναι αρμόδιο για την έγκριση της κίνησης των διαδικασιών 
πλήρωσης θέσεων τακτικού προσωπικού ή πρόσληψης προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού 
δικαίου ορισμένου χρόνου και σύμβαση μίσθωσης έργου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 51 
του ν. 4622/2019, όπως αντικαταστάθηκε με τις διατάξεις του άρθρου 20 του ν. 5027/2023, περί 
ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων.

Στο πλαίσιο αυτό και σε συνεργασία με το αρμόδιο για τα θέματα προϋπολογισμού Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών λαμβάνοντας υπόψη τα αιτήματα των φορέων που 
υποβλήθηκαν στο πλαίσιο του προγραμματισμού προσλήψεων των ετών 2021, 2022, 2023 και 2024, 
σε συνδυασμό με τις στρατηγικές προτεραιότητες για τη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και 
της υποχρέωσης της τήρησης κατ’ έτος του λόγου μια πρόσληψη ανά μια αποχώρηση συνολικά στο 
δημόσιο, διαμορφώθηκαν τα σχέδια για τις προσλήψεις των ανωτέρω ετών, τα οποία εγκρίθηκαν 
από τα αρμόδια κυβερνητικά όργανα σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

Ειδικότερα, για το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας, στο πλαίσιο του Ε.Π.Π. των ετών 2021 έως 2023 
εγκρίθηκε συνολικά η κίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση πενήντα οκτώ (58) θέσεων 
τακτικού προσωπικού ως ακολούθως:

- Για το έτος 2021, με την υπ’ αρ. 42/30-09-2020 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει με όμοιες Πράξεις, εγκρίθηκαν επτά (7) θέσεις Επιθεωρητών 
Ελεγκτών σε Περιφερειακές Διευθύνσεις Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων.

- Για το έτος 2022, με την υπ’ αρ. 50/04-11-2021 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει με όμοιες Πράξεις, εγκρίθηκαν δέκα (10) θέσεις Επιθεωρητών 
Ελεγκτών σε Περιφερειακές Διευθύνσεις Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων.

- Για το έτος 2023, με την υπ’ αρ. 51/27-09-2022 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει με όμοιες Πράξεις, εγκρίθηκε στην Ανεξάρτητη Αρχή 
Επιθεώρησης η πρόσληψη σαράντα ενός (41) ατόμων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων ως 
εξής: είκοσι τριών (23) θέσεων κλάδου ΠΕ κατηγορίας Διοικητικού Λογιστικού, δύο (2) 
θέσεων κλάδου ΠΕ κατηγορίας Πληροφορικής, μίας (1) θέσης κλάδου ΠΕ κατηγορίας 



Στατιστικολόγων, τριών (3) θέσεων κλάδου ΠΕ κατηγορίας Μηχανικών ειδικότητας 
Μηχανολόγων, δύο (2) θέσεων κλάδου ΠΕ κατηγορίας Μηχανικών ειδικότητας Πολιτικών, 
δύο (2) θέσεων κλάδου ΠΕ κατηγορίας Μηχανικών ειδικότητας Ηλεκτρολόγων, μίας (1) 
θέσης κλάδου ΠΕ κατηγορίας Μηχανικών ειδικότητας Χημικών και επτά (7) θέσεων κλάδου 
ΤΕ κατηγορίας Διοικητικού Λογιστικού.

Επίσης με την αριθμ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./11/216/31-01-2023 απόφαση της Επιτροπής της 
ΠΥΣ 33/2006, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών πρόσληψης τριών (3) Δικηγόρων, με σχέση 
έμμισθης εντολής, στην Ανεξάρτητη Αρχή Επιθεώρηση Εργασίας.

Επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο του Ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων για το έτος 2024 
δεν υπεβλήθη αίτημα για πρόσληψη προσωπικού από την Ανεξάρτητη Αρχή Επιθεώρησης 
Εργασίας.

Επιπλέον, σας γνωρίζουμε ότι για να καλυφθούν οι ανάγκες των Υπηρεσιών σε προσωπικό που 
υπάγεται στο πεδίο εφαρμογής του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας, είναι εφικτή η στελέχωσή 
τους με αποσπάσεις ή μετατάξεις προσωπικού από άλλες Υπηρεσίες μέσω του Ενιαίου Συστήματος 
Κινητικότητας τηρουμένων των διαδικασιών και προϋποθέσεων που ορίζονται στο σχετικό 
νομοθετικό πλαίσιο (ν. 4440/2016). 

Στο πλαίσιο του  Α’ κύκλου κινητικότητας έτους 2024, που ξεκίνησε στις 29 Ιανουαρίου 2024 με 
την υποβολή αιτημάτων από τους ενδιαφερόμενους φορείς υποδοχής και βρίσκεται στο στάδιο 
ολοκλήρωσης, για την Επιθεώρηση Εργασίας υποβλήθηκαν και εγκρίθηκαν από την Κεντρική 
Επιτροπή Κινητικότητας εβδομήντα έξι (76) θέσεις για μετάταξη [μία (1) ΠΕ ΒΙΟΧΗΜΙΚΩΝ, 
δεκαεπτά (17) ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ–ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ, δεκαπέντε (15) ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, μία (1) ΠΕ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, δύο (2) ΠΕ ΦΥΣΙΚΩΝ, μία  (1) ΠΕ ΧΗΜΙΚΩΝ, πέντε (5) ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ –
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ, εννέα (9) ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, μία (1) ΤΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ, δύο (2) ΤΕ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, είκοσι (20) ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ, μία (1) ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ και μία (1) 
ΥΕ ΕΠΙΜΕΛΗΤΩΝ-ΚΛΗΤΗΡΩΝ]  και τέσσερις (4) θέσεις για  απόσπαση υπαλλήλων [μία (1) ΠΕ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ, μία (1) ΤΕ ΕΠΟΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ και δύο (2) ΔΕ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ]. 

Τέλος, αναφορικά με το ζήτημα της νομικής προστασίας των μόνιμων και με σχέση εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου υπαλλήλων του Δημοσίου τίθεται υπόψη σας ότι υπάρχει 
σχετική νομοθετική πρόβλεψη καθώς με τις διατάξεις του άρθρου 52 του ν. 4674/2020 (Α’ 63) «Τα 
υπουργεία, οι ανεξάρτητες αρχές, οι αποκεντρωμένες διοικήσεις του Κράτους, οι Οργανισμοί Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης α’ και β΄ βαθμού και τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου υποχρεούνται να παρέχουν νομική 
υποστήριξη στους μόνιμους και με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου υπαλλήλους που 
υπηρετούν στους φορείς τους, ενώπιον των δικαστηρίων ή των δικαστικών αρχών, σε περίπτωση διενέργειας 
προκαταρκτικής εξέτασης ή άσκησης ποινικής δίωξης εις βάρος τους για αδικήματα που τους αποδίδεται ότι 
διέπραξαν κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους.[…]».

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΓΙΑΝΝΗ
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